

• 内部刊物 注意保存 •

# 农业农村工作信息

第 7 期

衡水市农业农村局

2021 年 4 月 28 日

## 【工作动态】

衡水市农业农村局召开党史学习教育动员会。4月20日，市农业农村局党史学习教育动员会召开。会前，全体与会人员集中重温了入党誓词。局党组书记、局长耿伟平同志讲话指出，开展这次学习教育，既是贯彻落实总书记重要讲话精神的重要举措，也是建立“不忘初心、牢记使命”制度的实践。全局上下要提高政治站位，深刻认识党史学习教育的重大意义，坚持以学习历史为契机，突出习近平新时代中国特色社会主义思想这个重中之重，不断推动新思想往心里去、往深里走、往实处做。要在党史学习中不断加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，以“挑最重的担子，啃最硬的骨头”的韧劲，努力成为政治过硬、本领高强的新时代农业农村干部。耿伟平强调，要突出重点，准确把握党史学习教育的核心任务，注重对标对表，

注重把握主线，注重紧扣“实”字，确保党史学习教育取得预期实效。局领导班子成员、局机关各科室、局属各单位主要负责同志、各党支部书记参加会议。（机关党委）

**衡水两条线路入选河北省“春观花”线路**。近日，河北省农业农村厅推荐了 59 条“春观花”系列休闲农业线路，衡水市农业农村局推荐的“赏花踏青游”和“亲子采摘体验游”两条观光游线路入选。市农业环境与农畜产品质量监督管理站通过衡水晚报、衡水日报等多家大力宣传推介，提高公众的认知度。据不完全统计，到四月中旬，两条线路共接待游客 67 万人，营业收入达 8000 万元，带动 4300 多家农户增收。（衡水市农业环境与农畜产品质量监督管理站）

**省农业农村厅对我市 2020 年度省级农业产业发展资金使用情况进行绩效评估。**4 月 17—19 日，省政府农业产业化办公室副主任陈剑宇带领省绩效评估第六小组，对我市 2020 年省级农业产业发展资金使用情况开展绩效评估。通过听取汇报、审核资料、勘查现场，对河北养元智汇饮品有限公司、河北福航汉世伟农业开发有限公司、河北新好福承有限公司的农业产业化发展项目进行了进行绩效评估，对三家企业的资金使用情况给予充分肯定。（督查科、农业产业化和市场信息办公室）

**省水产技术推广站领导来我市调研。**4 月 20 日，省水产技术推广站副站长李中科来我市就“蓝色粮仓”建设到我市调研。李中科一行深入到桃城区、枣强县、冀州区的水产养殖场户进行实地考察，了解养殖品种、方式和效益，检查药品使用、病

害防控情况。李中科在座谈会指出上，衡水近年来通过地下水超采综合治理，形成了一大批面积适用、水质良好的坑塘，非常适宜发展水产养殖。要搞好统计，摸清底数，因地制宜把这些水面利用起来，发展特色化、设施化养殖，逐步打造促进农民增收的产业。水产技术推广机构要加强指导服务，强化技术支撑，解除养殖场户的后顾之忧。市农业农村局副局长关瑞卿陪同座谈。（市水产技术推广站）

**全市 2021 年杂粮生产机械化技术培训班举办。**4月 13 日，全市杂粮生产机械化技术培训班在阜城县正丰粮食种植农民专业合作社举办。河北省农林科学院、故城三豆种业有限公司三位专家，分别就高粱绿色生产技术、谷子节水高效种植技术和杂粮杂豆机械化收割问题的调查分析与发展建议作了讲解。各县市区农业农村局分管负责同志、农机技术推广站站长，农机合作社理事长、杂粮种植大户共计 110 余人参加培训。（市农机技术推广站）

**全市植保系统全力投入小麦条锈病监测防控。**4月 25 日，故城县建国镇西刘庄村发现小麦条锈病，发病面积 15 亩，全市植保系统积极作为，加强监测防控，取得明显成效。一是及时预警。4月 11 日山东德州夏津县发现小麦条锈病后，市植保站当晚发布了《小麦条锈病发生警报》。4月 20 日故城发现后，市植保站当天发布了病虫情报，并积极组织排查，做到“县不漏乡、乡不漏村、村不漏户，户不漏地块”，争取早发现、早防治。二是及时防治。严格落实“打点保面，发现一点，控制一片，发

现一片，控制全田”的带药侦查防控策略，一旦发现，立即上报并开展专业化应急防治。三是及时宣传。通过网络媒体、印发明白纸、下乡调查等方式，加强小麦条锈病识别、防控技术的宣传培训，组织收看讲座 10 场次，发放宣传资料 1000 余份，培训农民 2000 余人。四是及时督导。4 月 20 日开始省植保总站派出督导检查组，会同市、县植保技术人员联合开展小麦条锈病调查，强化技术指导服务，落实应急防控组织，做好防控物资储备，确保病害发生后，药剂备得足，药械用得上，队伍拉得出，战斗打得赢。（市植保站）

景县大力推进与北京新发地合作。4 月 21 日，景县县委书记孙文欣带领县农业农村局、发改局负责同志及种植大户代表赴北京新发地对接考察，与新发地集团常务副总顾兆学、七彩公司董事长官小军等进行座谈交流。孙文欣介绍了景县农业基本情况和特色产业发展情况，并表示，景县十分重视与新发地合作，希望双方充分发挥市场、资源优势，把景县优质农产品与北京市场紧密联系起来，实现互惠共赢。双方就基地建设、产销对接等合作细节进行了深入沟通、探讨，达成合作意向。

（景县农业农村局）

---

报：市委、市人大、市政府、市政协领导同志

送：市委办公室、市政府办公室

发：各县市区委、政府，各县市区农业农村局，局属各单位

---

编辑：张凤艳 审签：赵洪昌 市农业农村局信息组（共印 80 份）